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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CASTELO/ES.
Aos 06 (seis) dias do mês de março do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) reuniram-se os
Vereadores do Município de Castelo, Estado do Espírito Santo, no Plenário “Tancredo
IMeves", sede do Poder Legislativo em Sessão Ordinária iniciada ás 10:00h. O Presidente da
Câmara o Vereador Edimar Celin, presidiu a Sessão e solicitou que os Vereadores
tomassem seus assentos e pediu ao Primeiro Secretário o Vereador Tiago de Souza que
fizesse a chamada dos Parlamentares, constatando a presença de todos, havendo,
portanto, quórum. O Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária e convidou o
Vereador Giani Márcio de Oliveira Coradini para que fizesse a leitura do trecho da Bíblia. Em
seguida o Presidente solicitou o Segundo Secretário o Vereador Marco Aurélio Campanha
Zumerle que fizesse a leitura das atas das Sessões anteriores. Ata da Sessão ordinária do
dia 18/02/2025, extraordinária do dia 18/02/2025 e especial do dia 18/02/2025, as quais
foram aprovadas conforme redigidas. Encerrada as atas. O Presidente solicitou ao Primeiro
Secretário o Vereador Tiago de Souza que lesse o expediente em pauta do dia, onde
constavam as datas comemorativas, convites, requerimentos e demais expedientes. Todos
aprovados. Proposição: Projeto de Lei 07/2025, Processo 16/2025, institui a campanha Maio
Laranja no âmbito do Município de Castelo, Estado do Espírito Santo, destinada â promoção
de ações de enfrentamento à violência sexual contra crianças e adolescentes de autoria do
Vereador Tiago de Souza. Projeto de 09/2025, Processo 18/2025, institui o “Dia Municipal
da Folia de Reis” e a reconhece como patrimônio cultural e imaterial do Município de
Castelo, Estado do Espírito Santo de autoria do Vereador Warlen Cesar Bortoli. Encerrado o
expediente. Foram passadas as faias dos Vereadores. Giani Márcio de Oliveira Coradini
cumprimentou a todos os presentes e internautas. Fez requerimento verbal parabenizando
ao Prefeito e a Secretaria de Turismo, Eventos e Cultura pelo evento de Carnaval. Aparte
dos Vereadores Edimar e Mateus. Agnaldo Massafra cumprimentou a todos os presentes e
internautas. Comentou sobre o Projeto de Lei do subsídio do Prefeito, Vice-Prefeito,
Secretários e Procurador-Geral. Justificou seu voto contrário ao aumento dos salários,

informando a população que ele não foi a favor ao contrário dos demais. Marco Aurélio
Campanha Zumerle. Cumprimentou a todos os presentes e internautas. Relatou que em
conversa com o Deputado Federal Evair de Melo, o mesmo externou o desejo de fomentar a
área urbana do Distrito de Estrela do Norte. Mas lembrou da existência de um gargalo que
dificulta 0 crescimento e a expansão de área urbana. A comunidade está presa no meio do
cafezal ao redor, com uma rua única, causando transtornos em dias de festa ou outro
evento. Baseado no assunto pediu que fosse encaminhado requerimento verbal, solicitando

Prefeito, estudos de viabilidade para implantação de um contorno no perímetro urbano de
Estrela do Norte. Justificou que o contorno será de muita valia não só de aberturas de outras

dando mais mobilidade a todos moradores da região. Everton Zanúncio Malheiros

ao

ruas, mas

cumprimentou a todos os presentes e internautas. Comentou seus requerimentos, sendo um
deles onde pediu melhorias nas estradas de Conquista, Jabuticabeira e região. Uma região
com grande evidência de pedras, dificultando a passagem devido também as fortes chuvas
deixando a estrada dificultosa para o transporte escolar, evacuação da produção e o ir e vir
da população. Comentou o pedido de latões de lixo para a comunidade de Sauá, sendo que
nas comunidades vizinhas já existe a coleta de lixo. Fez requerimento verbal ao Deputado
Estadual Dr. Bruno Resende, solicitando encaminhamento de um carro de transporte e
pacientes para atender a APEC. Justificou que o Deputado também é um oncologista
renomado no sul do Estado, que vem ajudando muito nessa área. Parabenizou o Prefeito e
a Secretaria de Turismo, Eventos e Cultura pelo belíssimo Carnaval do Município. Após, foi
passada a pauta do dia. Proposição; Projeto de Lei 05/2025, Processo 14/2025, institui no
t.i c t '. vj
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Município de Castelo/ES o Dia Municipal do Esporte de Aventura e dá outras providências
de autoria do Vereador Giani Márcio de Oliveira Coradini. Em segunda discussão e votação.
Aprovado. Projeto de Lei 005/2025, Processo 008/2025. denomina Felippe Gussão, Quadra
Poliesportiva e de Lazer localizada no Bairro Cava Roxa de autoria do Executivo Municipal.
Em segunda discussão e votação. Aprovado. Projeto de Lei 006/2025, Processo 010/2025,
denomina Joselino Rossi Quadra Poliesportiva e de Lazer localizada na Comunidade de
São Pedro de autoria do Executivo Municipal. Em segunda discussão e votação. Aprovado.
Projeto de Lei 007/2025, Processo 009/2025, denomina Maria Madalena Camargo Pinto
Praça localizada no bairro Exposição de autoria do Executivo Municipal. Em segunda
discussão e votação. Aprovado. Após. foram passadas as explicações pessoais. Giani
Márcio de Oliveira Coradini. Agradeceu aos nobres colegas pela aprovação do projeto de
sua autoria criando o Dia Municipal dos Esportes de Aventura no Município de Castelo.
Momento muito importante para o esporte de aventura e o turismo de Castelo. Castelo
sempre promoveu a abertura da temporada de escalada do Estado do Espírito Santo
começando por Apeninos e Cachoeira do Furlan. Mencionou, existir diversos artistas do
esporte de aventura que precisam aparecer e para a população entender que este ramo do
turismo é importante para o Município. É um gerador de riquezas, proporcionando o
desenvolvimento da economia. Mencionou sobre a corrida de montanhas, que acontece no

Forno Grande e Braço do Sul. Esporte esse, que traz mais de 300 (trezentos) atletas para a
competição e leva um movimento extraordinário para aquela região. As vezes o Município
não tem capacidade de hospedar a todos, forçando os atletas a procurar cidades vizinhas.
Através desses projeto será feito um dia de divulgação ainda maior, já que Castelo é a
capital estadual de esportes de aventura. Registrou a presença de sua esposa e de sua
filha, sendo a primeira vez participando da sessão e também a de seus assessores Fabiano
Dável e Fabiana Destefani que contribuíram para a criação do Projeto de Lei, pensando no
desenvolvimento econômico do Município. Disse que essa fala será corriqueira, pois foi
nomeado para falar exatamente sobre desenvolvimento econômico do Município. Buscar
oportunidades através desse desenvolvimento que gerará riquezas para o Município. Que
contribuirá com postos de trabalho, gerar ocupação, emprego e renda. Como gancho final,
falou sobre o Carnaval, com sete dias, gerou vários tipos de riqueza, financeira, econômica,
cultural, organização dos espaços públicos e através das ações do Executivo e das
Secretarias de Serviços Urbanos e Turismo, Eventos e Cultura, citando como exemplo a
Beira Rio, se tornou um ambiente familiar. Pediu aos nobres colegas apoio para essa
questão. Agnaldo Massafra comentou seu requerimento sobre iluminação pública em todos

bairros de Castelo. Citou alguns bairros com maior necessidade de reparos e trocas das
lâmpadas. Pediu que o Executivo desse uma atenção maior para as estradas e pontes do
interior, apesar das dificuldades. As estradas estão com muitas pedras soltas, dificultando o
trânsito principalmente dos motociclistas. Marco Aurélio Campanha Zumerle registrou a
presença da sua assessora Hosana Dalben. Agradeceu ao Vereador Everton, por ter
mostrado mais uma vez que politica é como uma partida de futebol e de forma imediata
atendeu a um pedido pessoal. Por isso, que os Vereadores lutam para o bem comum.
Convidou a todos para o início do Campeonato Regional da Estrela do Norte que terá início
na Arapoca. Comentou a reportagem sobre mangustão na propriedade do seu primo
Rogério Campanha. Logo, fez um comentário sobre uma situação um tanto delicada e que o
deixou preocupado, devido a um vídeo publicado nas redes sociais onde um colega
Vereador afirmou que os projetos são votados antes da sessão ordinária. Disse acreditar ser

piada de muito mal gosto, onde o vídeo mostrou a incapacidade ou a má-fé do colega
Y0r03dor. Pois 0 mesmo, disse ter se confundido com o voto de urgência com o salário do

os
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Prefeito, Vice Prefeito, Secretários e Procurador-Geral Municipal, sendo votado nos
bastidores. Afirmou ter entendido que essa publicação fere a idoneidade de toda Casa de
Leis. Relatou que o Vereador tem o direito de se confundir, mas dizer que o projeto foi
votado em reunião fora do plenário, foi um desrespeito e até um despreparo. Pediu que
estudasse o Regimento Interno, pois o eleitor merece um pouco mais de respeito. Edimar
Celin cumprimentou a todos os presentes e internautas. Parabenizou ao Executivo, a
Secretaria de Turismo, Eventos e Cultura e toda equipe pelo belíssimo Carnaval
apresentado no Município. Mencionou o projeto de lei que foi votado e que deu nome a
quadra de São Pedro, Joselino Rossi. Mencionou que em seu primeiro mandato no ano de
2012 e 2013 conseguiu a desapropriação do terreno com a família Rossi para a construção
da quadra. E o Vereador Warlen Cesar Bortoli (Vermelho) conseguiu recurso com Manato,
mas 0 recurso ficou parado por oito anos e o atual Executivo conseguiu recuperar o recurso
e entregou a quadra pronta para a comunidade, que foi um motivo de muita alegria. Devido
as mudanças que houve na Prefeitura na parte de obras, planejamento, jurídico,
administração e contratação, muitos recursos parados, foram aproveitados. Logo, todos
ficam felizes com a gestão eficiente. Após, informou sobre a tramitação de projetos na Casa
de Leis e deixou claro que os projetos são apresentados pelo Legislativo e pelo Executivo

Secretaria de Administração da Câmara, onde são protocolados, lidos na sessão,
encaminhados para as comissões, as mesmas se reúnem com o jurídico da Casa e dão os
pareceres necessários, e após, podem tramitar de forma normal ou com urgência. E para
tramitar com urgência devem ter no mínimo a assinatura de cinco vereadores. E quando
descem em regime de urgência a votação acontece no mesmo dia em sessão ordinária e
extraordinária. Não existe votação de projeto fora do plenário, sendo o voto contrário ou
favorável quando manifestado no plenário da Casa de Leis. Foi somente para complementar
as falas do Vereador Marco Aurélio (Nim Depóli). Parabenizou o Executivo Municipal, pela
equipe de obras onde alguns vereadores puderam participar e contratou o Sr. João Dalvi o
qual executaram várias obras grandes com recursos próprios, como pontes, galerias, mujo
de contenção e outros. Exemplificou as pontes do Neac e a de Sta. Terezinha, as quais são
similares. A ponte do NEAC com mão de obra própria ficou mais ou menos R$ 700.000,00
(setecentos mil reais) e a ponte de Sta. Terezinha com recursos do Governo Estadual ficou
em 2.300.000,00 (dois milhões e trezentos mil reais). Citou pra lembrar da importância da
economia de recursos. Torce para que na próxima gestão, entre pessoas capacitadas e de
boa formação para concorrer ao Executivo Municipal com dedicação exclusiva. Por fim,
comentou sobre a Serra do Córrego dos Monos, onde o Vereador é muito cobrado,
principalmente quando ocorre acidentes como o mais recente que aconteceu. Porém,
cobranças e reuniões junto ao DER, sempre foram feitas. Comentou que taivez seja
resolvido, quando aiguém mais relevante da sociedade, sofra algum acidente fatal.
Desculpou-se pelo estendimento. Everton Zanúncio Malhelros Comentou seu requerimento
sobre iluminação no bairro Volta Redonda (Prainha), pequeno trecho que precisa de
manutenção, se puder ser trocado por iluminação de LED como em vários pontos da cidade.
Outro requerimento foi sobre a comunidade de São Pedro na Serra do Pizzol, bueiro
entupido levando transtorno a mesma. Agradeceu ao Vereador Nim Depóli pelas palavras e
disse que estará sempre pronto a contribuir pelo Município. Parabenizou a todas as ,
mulheres pelo Dia Internacional das Mulheres, dia muito importante. Com isso, parabenizou 1
a Secretária Léia, por realizar a primeira corrida “Mulheres em Movimento” e pelo incentivo .
ao esporte. Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a presente ^
Sessão Ordinária e convidou a todos para a próxima sessão Extraordinária a seguir para '

na
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iuta. Foi lavrada esta Ata que após lida e aprovada será assinada
ifeecretários.

votação do projeto era |

pelo President^l^S®
Presidente-

1° Secretário -

2° Secretário -
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